

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Jueves 4 de Mayo de 1893

EL NOTICIERO SEVILLANO

publica dos ediciones diarias: una á las ocho de la noche para la venta pública y otra que se cierra á la madrugada, para los suscritores de Sevilla y correos de la región andaluza.

ARTISTAS ILUSTRES



FRANCESCO TAMAGNO

Artista genial, cantante singularísimo, y mas que todo esto, actor entusiasta que declama cuando canta y canta cuando declama, haciendo arte, uno é indivisible de la lírica y la dramática, según el arte moderno aconseja y la crítica enseña, y los públicos verdaderamente cultos y artísticamente educados estiman.

Hay que pensar en todo esto, convencerse de los progresos continuados del arte lírico, antes de oír la voz del eximio artista cantando una de las óperas creadas por el genio moderno. Lo contrario es retroceder cincuenta años y remontarse á los tiempos en que se cantaban las melodías semi-saras de *La Gazza ladra*, *La Fidanca corsa*, *La Mutta di Portici*, *Le Straniero*, etc., que oían nuestras abuelas embelesadas, haciendo calceta en los teatros de Italia.

Hoy el arte ha entrado por nuevos rumbos y claro es que los cantantes que hayan de interpretar fielmente situaciones y caracteres, han de diferir bastante de los que hace algunos años entusiasmaron á los públicos con gorgoros y floritura muy agradables, sí, pero completamente distanciados de lo que debe ser el verdadero arte.

La crítica ilustrada y verdaderamente seria así lo reconoce, por mas que otra cosa digan los que con sus palabras parecen demostrar que tener y actor son dos cosas completamente opuestas y que no pueden estar unidas jamás.

Y donde estas consideraciones encajan perfectamente es en *Otello*, la producción magistral de Verdi. Escrito el drama lírico para el gran tenor, nadie como él se ha comprometido mejor con el personaje satisfaciendo las aspiraciones del autor y siendo la figura que crea el músico italiano en los momentos de inspiración más calurosa.

Lo que ha ocurrido con ópera é intérprete es lo que ocurre de primera impresión con las grandes bellezas desconocidas: hay que saborearlas, que percíbilas gradualmente, hasta comprender de lleno todo su valor, y para esto los públicos han de tener esmeradísima educación artística, sino sólida que la adquirida con la audición de algunas docenas de óperas de la antigua escuela italiana.

Aun aquellos públicos más inteligentes por lo mucho que han visto y oído, extrañan en los primeros tiempos una ópera como *Otello* y un cantante como Tamagno.

Esto ocurrió con el público del Real de Madrid, el más inteligente de España seguramente, cuando se estrenó la ópera de Verdi, y los aficionados discutieron, y la crítica señaló bellezas hasta entonces desconocidas, y la obra se abrió paso y el tenor gustó primero y entusiasmo más tarde. Y así ha recorrido triunfante los principales teatros de España, y así vuelve triunfador á Madrid, donde entró poco menos que como ejemplar raro en el número de los tenores.

Con razones más poderosas todavía pudiera demostrarse si el *Otello* que hace Tamagno es el general veneciano que creó Sakespé ó nó, pudiera demostrarse que tal es la figura que pensó el poeta inmortal, pero algunas páginas se necesitan, y aquí se dispone de pocas líneas.

Francesco Tamagno nació en Italia en 1851 y llevado por sus aficiones musicales, entró en el conservatorio de Turín, donde hizo sus primeros estudios, no reducidos por cierto á materias musicales, sino al profundo conocimiento de los clásicos y de los grandes poetas que fueron formando su alma para que más adelante concibiera plenamente las grandes bellezas artísticas.

Los principales teatros de Italia oyeron sus primeras notas, y escrituradas en la Scala, de Milán estuvo en el gran coliseo durante cinco años consecutivos.

Para aquel público era Tamagno una verdadera necesidad.

Los teatros de Europa y América más principales los recorrió el tenor aplaudidísimo, de triunfo en triunfo, ganando en abundancia honra y provecho, y una larga lista de nombres de teatros y otra más larga aun de obsequios, podrían probar como datos irrecusables cuanto ya dicho.

Al terminar Verdi su *Otello*, llamó á Italia al tenor su compatriota, para que estrenase la concepción originalísima y vigorosa del viejo maestro; Tamagno satisfizo el deseo, y todo el mundo sabe, los que de cosas mismas se ocupan, lo ruidoso del triunfo y lo glorioso de la jornada.

Puede decirse que desde entonces ópera y artista no pueden vivir separados, y que los

triumfos de una y de otro se confunden en uno solo.

En Sevilla los ha alcanzado grandes y ruidosos, y marcha hoy á la corte seguido de los aplausos de un público que deplora con nosotros que las molestias de una indisposición repentina impidan escucharlo por más tiempo.

Un adiós al artista, y mucha gloria, como hasta aquí, le deseamos.

CARTA DE CASTELAR AL PUEBLO NORTE-AMERICANO

El día 1.º de Mayo los principales diarios de los Estados Unidos publicaron un artículo del Sr. Castelar dirigido al pueblo americano, cuyas últimas cuartillas se habían escrito el día 30 de Abril en Madrid. Conforme iba el autor trazándolas, húngada la tinta y sin posibilidad casi de releerlas, el representante de la importantísima Sociedad Reuter en Madrid, Mr. Traynor, las vertía en inglés y las llevaba seguidamente al telégrafo, como pudiera llevarlas á las cajas de una imprenta en la vecindad.

El presidente de la sociedad inglesa y americana "The Associated Press," mister Neef, que representa en Londres los primeros periódicos del Nuevo Mundo sajón, dirigió una carta con fecha 6 de Abril al representante de Reuter en Madrid, diciéndole cómo los principales diarios americanos, con especialidad los de Chicago, deseaban publicar en sus columnas el día 1.º de Mayo un artículo de Castelar, que fuese como el acento de la Europa moderna, con especialidad de la ya libre y democrática España, resonando en una fiesta que celebraba el descubrimiento de América y prometía esperanzas sin fin al progreso y al trabajo humano.

Cuando Traynor recibió la carta, estaba Castelar en Andalucía. Cuando Castelar voluyó, al presentarse aquel en su casa con la petición de Mr. Neef, Castelar debía escribir en la segunda quincena de Abril todo cuanto correspondía, según sus compromisos, á esta quincena y á la primera, por haberle faltado tiempo en su viaje, teniendo que dirigir producciones suyas á Londres, Barcelona, México, Nueva-York, París, Buenos Aires y otros puntos más, amén del trabajo diario en Madrid.

Así no pudo hasta el día último de mes trazar su mensaje; y trazado éste el día último de mes en Madrid, ha visto la luz pública el 1.º de Mayo en América. Pocos casos tan demostrativos del adelanto en la civilización universal. No hay del mensaje más que un ejemplar. En cuanto se saquen algunas copias, el Sr. Castelar las remitirá para su publicación á los primeros periódicos de España.

EL PREMIO CORTINA

Ayer se verificó en la Academia Española el acto de entregar al insigne dramaturgo señor Echegaray el premio Cortina, por su obra *Mariana*.

Dicho premio fué instituido por los marqueses de Cortina, según se verá por la siguiente carta que se conserva en los archivos de la Academia:

"Señores académicos: Tenemos un hijo muy aficionado á la poesía en general, y á la dramática con predilección, y en nuestro cariño de padres, naturalmente ciegos, creíamos que ese hijo podría llegar á brillar en la esfera literaria.

Lo hemos perdido antes de que cumpliera diez y ocho años, y los triunfos soñados para él, hemos querido que los disfrutara los que, mas afortunados, han tenido la dicha de vivir.

Para esto hemos formado el pensamiento expresado en la nota adjunta, y rogamos á los señores académicos que si les parece aceptable, lo acojan y le den vida, quedándoles muy agradecidos por ello...

MARQUESA DE LA CORTINA, C. ESPINOSA.

Madrid 28 de Enero de 1891.

La nota á que se refiere esta letra contiene las bases de la fundación, que son de todos conocidas.

Al acto de la entrega del premio ha concurrido la Academia en masa. En el estrado se veían á todos los *inmortales*, desde Castelar hasta Comellerán.

El salón estaba ocupado por una distinguidísima y hermosa representación del bello sexo y por un público formado en su mayoría por distinguidos literatos.

A las dos y media ocuparon la mesa presidencial los señores condes de Ceste, Cánovas, Pidal y Tamayo, y el primero declaró abierta la sesión, dando principio el acto.

El Sr. Pidal leyó su anunciado discurso, y penetró en el salón el Sr. Echegaray.

La presencia del gran dramaturgo fué acogida con una salva de aplausos. El presidente, muy conmovido, pronunció su *speech*, haciendo constar que el Sr. Echegaray era el agraciado, y le entregó el diploma. Despues recitó unos versos en italiano, alusivos al acto.

El Sr. Echegaray pidió la palabra para manifestar su agradecimiento por la distinción que se le confería, y se dió por terminada la ceremonia.

EN TODAS PARTES CUEJEN HABAS

En el Parlamento alemán ha habido una sesión tan borrascosa, que jamás se había visto en la culta y severa Alemania que desoendiesen los diputados á convertir el edificio nacional en un mercado de verduleras ó en una plaza de toros.

Discutíase el proyecto de ley sobre la usura, cuando el diputado socialista Stadthagen reprochó en términos muy duros al diputado Boeckel su actitud antisemitica declarando á gritos que el padre de éste había sido un usurero. Boeckel, fuera de sí, interrumpió dando alaridos á Stadthagen y llamándole "perro judío," "miserable," "pillo," "tanante," "bribón," "bandido," y "canalla..."

Otro diputado antisemita, el Sr. Liebermann von Sonnenberg, trató de terciar en la disputa, produciéndose durante algun tiempo una confusión y gritería indescribibles, durante la cual no se oían más que desafortadas voces de "bestia," "ladrón," "fullero," y otras flores por el estilo.

Intervino entonces el presidente, y viendo imposible el restablecimiento del orden, levantó la sesión, y ahora va el buen: al salir los diputados dijo uno de ellos en el vestíbulo provocando la risa y el aplauso de los que tenía cerca, las mismas célebres palabras de Bismarck: "Cuando yo no esté ya en este lugar os haréis trizas como los perros..."

LA PREVISIÓN ESPAÑOLA

En *El Imparcial* leemos con viva satisfacción que la importante y acreditada compañía de seguros *La Previsión Española* establecida en Sevilla, en donde goza de envidiable crédito por la honradez con que procede en sus operaciones, ha establecido en la corte una dirección auxiliar de la misma.

He aquí cómo se expresa el colega madrileño:

"Pocas empresas habrá que puedan vanagloriarse de tener una historia tan limpia en el ramo de seguros, propenso ya por su índole esencial á dar motivo á litigios y cuestiones judiciales, aun sin la voluntad de las Compañías.

La Previsión Española ha podido extender sus operaciones á toda la Península: ha formado una respetable cartera; ha creado un organismo financiero genuinamente español, sin ayuda de capitales extranjeros; ha pagado una importantísima cantidad por siniestros, y todo esto sin que su nombre haya sonado jamás envuelto en asuntos judiciales, sin que un solo pleito haya venido á perturbar la marcha normal y tranquila de un negocio siempre próspero y floreciente.

Tales resultados no se consiguen sino merced á una administración de una rectitud indiscutible y á una consideración y á un respeto á los derechos de los asegurados, que desgraciadamente no son la norma de todas las Compañías que funcionan en España.

Y que esta conducta es constante en *La Previsión Española* no cabe dudarlo; diez años no son un día para la vida de una empresa que continuamente está en contacto con el público, de una empresa cuyo capital se halla á merced de la buena fe de sus asegurados; y si durante diez años esta compañía de que nos ocupamos no ha tenido motivo de cuestión con sus abonados, no hay razón para que en lo sucesivo las tenga.

Nosotros, siempre parcos en elogios y recomendaciones que puedan parecer interesadas, nos hacemos un deber de ocuparnos de *La Previsión Española*, cuya compañía absolutamente nacional, representa algo de ese renacimiento de nuestra patria, por tanto tiempo feudataria en estos negocios de los capitales extranjeros..."

NOTICIAS GENERALES

En Maullén (Cataluña) se ha inaugurado una escuela láica con gran disgusto de los católicos, quienes acometeron á bofetadas y tropiezos al socialista Montenegro, protector de aquel establecimiento de enseñanza.

Hubo silba y vivas á la religión, y mueras á los ateos y gritos de ¡matar á los reaccionarios!

Gracias á la intervención de la Guardia civil la contienda no acabó en tragedia.

Dicen de San Sebastian que continúa en el misterio la desaparición del teniente Martínez, perteneciente al regimiento de Valencia.

Hay quien supone que ha desertado, marchándose á Francia.

Otros creen que se ha suicidado.

La Liga de contribuyentes de Santander ha pedido al gobierno la restauración de la Escuela de Comercio y de la Escuela de Náutica y la tributación en clase segunda del depósito comercial.

NOTICIAS DE MADRID

Dice un periódico: "Han llegado á nosotros rumores tan graves, que casi no nos atrevemos á consignarlos, y si lo hacemos es con todas las reservas consiguientes."

Según parece, hace pocos días se encontró en el jardín de un hotel de esta capital el cadáver de un joven y distinguido militar, capitán de un cuerpo especial, é hijo de un conde general del ejército.

Dícese que los interesados en este drama han hecho pasar esta muerte como resultado de un duelo, pero los detalles, no muy exactos, que se nos facilitan, no convienen con semejante versión.

parece que se trata de una intriga amorosa, del asalto de un jardín, de un marido celoso y de un tiro á traición que dió fin trágico á la amorosa intriga.

Convenia depurar el asunto...

Follefín en pueta.

Sobre el importante asunto de la división territorial militar, se ha publicado un folleto titulado *Pobre patria!*, escrito por un general de la reserva é ilustrado con dibujos de Angel Pons.

Si prosperase el descabellado plan reformista del ministro de la Guerra podría escribirse otro opúsculo titulado *Pobre monarquía!* Y si se quisiese alargar el título podría añadirse... ¡cómo te pierden los que debieran salvarle!

—Se ha puesto en claro el desgraciado accidente ocurrido en el cuartel de los Dockes.

Encontrándose varios oficiales en el cuerpo de guardia del regimiento de Zaragoza el capitán Sr. Ceballos, hijo del difunto general del mismo apellido, se quitó el cinturón con el revólver, disparándose éste é hiriendo el proyectil en un brazo al también capitán de dicho cuerpo D. Adolfo Palsica.

Según los datos recibidos en el ministerio de Hacienda, la recandación obtenida en el mes de Abril, ofrece satisfactorios resultados, comparada con igual mes del año anterior.

NOTICIAS REGIONALES

Efecto de un incidente desagradable ocurrido en la estación de Granada entre el coronel y el teniente coronel del regimiento de Córdoba, ha sido arrestado el último.

—Nuestro corresponsal en Huelva nos escribe manifestándonos que en el distrito de la Palma ha triunfado en la elección de un diputado provincial el candidato posibilista don José Pérez Lagares, apoyado por los liberales dinásticos que reconocen como jefe á D. Francisco Jimenez Jimenez. El vencido por 144 votos lo ha sido el fusionista D. Narciso Vallejo, á quien apoyaban los amigos de D. Rafael de la Corte.

También nos escribe que ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de la Concepción de Huelva la simpática señorita doña María Monte del Castillo, hija del presidente de aquella Audiencia don Antonio Montes Sierra, con el teniente fiscal de la misma don Faustino Menéndez Pidal.

Apadrinaron á los novios el banquero don José Montes, tío de la novia, y en sustitución de la madrina, que se hallaba ausente, la madre de la desposada.

En la iglesia se reunió lo más selecto de la sociedad onubense.

Terminada la solemnidad religiosa fueron obsequiados los concurrentes á ella con un espléndido lunch en casa del señor Montes Sierra.

Los regalos que han recibido los novios han sido muchos y valiosos.

—Se ha notificado á los presos anarquistas la sentencia aprobada por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, en la causa por los sucesos del 8 de Enero del año anterior.

Resultan condenados á reclusión perpétua, José Sanchez Rosa (a) *Fernán*, José Crespo Sanchez (a) *Pancita*, Manuel Diaz Caballero (a) *Chiripa*, Juan Barea y Marin, José Barrera Moreno, Joaquín Sanchez Santos, Francisco Mara Gonzalez, Juan Dominguez Garrido, y Andrés Dominguez Garrido.

A 20 años de reclusión temporal, Juan Gomez Correa y Manuel Gonzalez Guillen (a) *Collita*.

A D. Fermin Salvochea á 12 años de prisión mayor: éste, se dice, que tal vez sea conducido á la cárcel de Cádiz para que salga con los demás en expedición celular para los penales á que sean destinados.

A 16 años de reclusión temporal, Juan Lozano Roldán.

A 12 años y un día de reclusión temporal, José Márquez Fernandez, Juan Agis Besada y José Reguera Iglesias.

A 8 años de prisión mayor, Gaspar Dominguez Lopez.

Los condenados se negaron á firmar la notificación, teniendo que hacerlo como testigos el sargento de infantería D. José Lopez Gonzalez y el jefe director de la cárcel, D. Federico Varela.

—Ha fallecido en Huelva el conseqente liberal D. José María Carrión.

—En Arcos de la Frontera hay mucha esocisión entre los obreros.

Dice *El Arcobricense* que la clase jornalera de aquella ciudad continúa sin recursos para obtener por medios legítimos el indispensable sustento.

Numerosos grupos de trabajadores llegan á las casas pidiendo que se les socorra.

Ténese que ocurra en Arcos un serio conflicto.

—El Ateneo de Córdoba celebrará un certamen en la época de la feria. Para formar parte del tribunal de honor, que ha de presidirlo, ha sido invitada la Sra. D.^a Josefita Orejón de Ortiz, esposa del gobernador de la provincia.

—Un tren de mercancías arrolló anoche en la estación de Villafraanca á un joven de 16 años, vecino de Córdoba.

A dicha capital fué conducido en grave estado en el mixto de Madrid, falleciendo en el Hospital á las pocas horas.

—Ha sido un verdadero acontecimiento en Badajoz la inauguración del monumento erigido en memoria del general Menacho, héroe defensor de dicha plaza durante la guerra de la Independencia.

La población en masa, las tropas de la garnición y las autoridades todas han concurrido al acto el día 2 de Mayo, dando muestras de frenético entusiasmo.

Pronunciaron discursos el capitán general y otras personas importantes de Badajoz.

El monumento ha sido costeado por los militares del distrito de Extremadura.

—A pesar de las pesquias practicadas, no se ha descubierto aún al autor de un timo de que ha sido víctima un sacerdote en Jerez.

Los timadores fueron dos forasteros que, fingiéndose albaceas testamentarios de un filántropo portugués, muerto recientemente, dejaron en poder del sacerdote una maleta que contenía, según ellos, 12.000 duros. Esta cantidad debía ser repartida entre los pobres por el sacerdote en cuestión, el cual no tuvo inconveniente en entregar para compras á los estafadores 36.000 reales que tenía ahorrados en fuerza de economías.

Cuando se convenció el pobre sacerdote de que no volvían los forasteros, abrió la maleta, encontrándose veinticinco reales en cuartos y algunos recortes de periódicos.

—Ha fallecido en Ayamonte D. Casto García Iñiguez.

—Se acentúa en Málaga la tendencia á formar una asociación general de industriales, asociación cuyo objeto principal será no vender al fiado á las personas que tengan cuentas pendientes en otros establecimientos.

Hay tienda en Málaga que en sus libros tiene por valor de más de doce mil duros de cuentas incobrables.

Con tales parroquianos no hay comercio posible.

—En vista del real decreto por el que se permite la libre importación en la peninsula del ganado vacuno procedente de Africa, han salido de Málaga para Tínger tratantes de ganado, con el objeto de hacer compras en gran escala, con destino al consumo.

—En Puente Genil, su pueblo natal, ha fallecido á la avanzada edad de setenta y tres años, el Excmo. Sr. D. Francisco de Paula Padilla y Parejo, conde de Casa-Padilla.

—El capitán de la cuadrilla de bandoleros que noches pasadas asaltó un cortijo de Turón (Granada) llevándose 3.000 pesetas y alhajas de gran valor, despues de mastratar á sus dueños, se ha presentado al jefe del puesto de la Guardia civil de Ugíjar, ingresando en la cárcel del partido.

NOTICIAS LOCALES

Agradeceremos á *La Andalucía* que al comunicar en su sección de *Últimas noticias* lo que á *El Noticiero Sevillano* cuestan el dinero, cite su procedencia. Esto es lo correcto y lo menos que podemos exigir.

En breve demostraremos de qué medios se valen otros periódicos para aparentar que reciben servicio telegráfico... á muy poca costa y con escasísimo trabajo.

El Posibilista reproduce unos párrafos de *La Iberia*, en los que su corresponsal en Sevilla aboga porque la jefatura del partido liberal sea ejercida por el Sr. Sanchez Lozano, y les pone el siguiente comentario:

¡Apaga y vámonos!

Por todo comentario *El Posibilista*, agregará que no hay nada más perjudicial que un amigo indiscreto.

El partido liberal y la opinión harán lo que tengan por conveniente...

Por lo visto, las relaciones entre fusionistas y posibilistas sevillanos, no son muy afectuosas.

Sería muy conveniente, que habiendo entrado en el período de los calores, se demostrase más celo en la persecución de vinos sofisticados, de carnes en mal estado, de leches adulteradas y de pescados que deben echarse al pudriero.

De la misma suerte que se decimisa el pan falta de peso, debe decimisar la autoridad municipal y mutiar á los espendedores que están al público vendiendo lo que debe ir á la basura.

Ha salido para Castilleja el marqués de Jerez de los Caballeros.

El diputado provincial Sr. García Galindo se encuentra bastante mejor de su enfermedad.

El Alcalde ha dispuesto que la parada de diligencias que se venía haciendo en el parador de San Pablo, se haga de aquí en adelante en la calle Reyes Católicos, en evitación de desgracias.

En el mercado de San Agustín han sido decomisadas hoy 22 hogazas de pan, faltas de peso.

Esta mañana fué detenido en el mercado de la Encarnación un muchacho por hurtar 39 reales del puesto de un vendedor.

El dinero se recuperó.

Hoy se ha celebrado en la Capitanía general la acostumbrada conferencia de los generales y jefes de cuerpo con el Capitan general de distrito.

Hablóse, como es consiguiente, del estado de las tropas de la garnición, manifestando el general Chinchilla que está muy satisfecho de la perfecta instrucción que en ellas se nota y de su inquebrantable disciplina.

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo particular el diputado á Cortes por esta circunscripción, Sr. Rodriguez de la Borbolla.

Los socios del Ateneo y Sociedad de Excursiones visitarán el domingo próximo las iglesias de San Marcos, Santa Catalina y San Pedro, haciendo el estudio arqueológico y artístico de cuanto en ellas se conserva.

Los Ayuntamientos de Martín de la Jara, Coronil, Olivares y Aznalcazar han anunciado la cobranza del cuarto trimestre de la contribución territorial é industrial.

En el *Boletín Oficial* se publicarán los acuerdos tomados por la Diputación provincial, referentes á los mozos del corriente año.

El presidente de la Diputación, Sr. Sanchez Lozano, ha estado hoy en el inmediato pueblo de Tocina, visitando á algunos de sus amigos particulares.

En la mañana de hoy se efectuó el enlace de la bella señorita D.^a Enriqueta Eloisa Gutierrez con el joven y rico industrial D. Manuel Gayango y Gonzalez.

La ceremonia se verificó en la preciosa capilla que posee la hermandad de la Quinta Angustia, en San Pablo, cuyo hermoso templo estaba exornado con profusión de luces y magníficos ramos de flores.

La novia lucía elegantísimo traje de raso negro bordado, que hacía resaltar su gentileza, ostentando en su pecho la simbólica flor de azahar.

Los contrayentes, arrodillados en magníficos cojines de terciopelo rojo, recibieron la bendición nupcial del señor coadjutor de la expresada parroquia D. Emilio Velasco.

Fueron padrinos D.^a Vicenta y D. Antonio Gayango, hermanos del novio, y testigos el distinguido abogado de este ilustre Colegio D. Rafael de Tapia y Martínez y el mayordomo de la referida hermandad D. Luis Mosquera y de Montes, al que se debe el lujoso y artístico decorado de la capilla y el que ha demostrado una vez mas su competencia y buen gusto.

Terminada la ceremonia fueron los recién casados recibidos como hermanos de la cofradía, dejando una espléndida limosna.

Les deseamos una extensa luna de miel y muchas felicidades en el viaje á Granada, Madrid y Barcelona que han emprendido.

El párroco de la iglesia de Omnium Sanctorum, donde se celebra diariamente el Mes de María, ha pedido al Gobernador que una pareja de orden público se sitúe á las puertas del templo para evitar los escándalos que promueven los niños del barrio.

Ha sido procesado y suspendido el alcalde de Almadén de la Plata.

El jefe de la sección de Fomento de Sevilla, Sr. Bustos, ha remitido al ministerio del ramo el plan forestal correspondiente al año de 1893 á 1894.

Seccion religiosa

Santo de mañana.—San Pio V, p. y la Conversión de San Agustín. Liturgia.—El oficio y misa son de San Pio V, rito doble, color blanco. Cultos.—Como todos los viernes, a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Arroyos en la santa iglesia catedral...

LEASE CADA DIA EL NOTICIERO SEVILLANO. Un número, 5 céntimos. Atrasado, 10. Un mes, 6 reales. Tres meses, 4 pesetas. Fuera, 5 pesetas.

NOTICIAS COMERCIALES. En el matadero de esta capital se han sacrificado hoy 00 toros, 42 novillos, 05 terneras, 66 carneros y 19 ovejas, formando un total de 132 reses. Los precios al público han sido: reses mayores, de 1.75 a 1.95 pesetas; ternera, de 2.45 a 3.45; Carnero y macho, de 0.00 a 0.00; Oveja y cabra, de 1.25 a 1.55.

NOTICIAS MARÍTIMAS. Ha llegado a Cádiz, de arribada, la barca italiana Celestina, que salió de Rosario el 22 de Febrero último, con destino a un puerto del Norte. El día 19 de Abril, en las latitudes 45 grados N. con una gran tempestad, un golpe de mar rompió gran parte de la obra muerta, arrancando completamente la cubierta, y llevándose al contramaestre y capitán, por este, por buena suerte, el mismo golpe de mar lo llevó a bordo, sin sentirlo, siendo auxiliado por los tripulantes.

NOTICIAS TEATRALES. La empresa del teatro de San Fernando, en vista de que el abono abierto en Málaga no corresponde a los gastos que exige su espectáculo, ha desistido, contrariando sus deseos, de continuar la campaña artística que tenía proyectada por Andalucía durante el mes de Mayo.

Espectáculos. TEATRO CIRCO ESLAVA.—Segunda función por la notable Compañía Christiany. El teatro de San Fernando, en vista de que el abono abierto en Málaga no corresponde a los gastos que exige su espectáculo, ha desistido, contrariando sus deseos, de continuar la campaña artística que tenía proyectada por Andalucía durante el mes de Mayo.

Otello, que representó magistralmente como siempre el honorable Sr. Tamagno. Al terminar el acto de Felicitó el público le tributó una entusiasta ovación, arrojándole varias coronas de laurel, poesías y muchos bouquets en medio de atronadores salvas de aplausos y muchas llamadas a escena.

NOTICIAS TAURINAS. Los aficionados de Córdoba se quejan de los subidos precios que ha señalado la empresa a las localidades para las corridas de toros que han de jugarse en los días de feria. En la corrida de beneficencia que se celebrará el día 21 en Madrid, se jugarán nueve toros, entre ellos tres de la ganadería de la viuda de Barrionuevo.

NOTICIAS COMERCIALES. En el matadero de esta capital se han sacrificado hoy 00 toros, 42 novillos, 05 terneras, 66 carneros y 19 ovejas, formando un total de 132 reses. Los precios al público han sido: reses mayores, de 1.75 a 1.95 pesetas; ternera, de 2.45 a 3.45; Carnero y macho, de 0.00 a 0.00; Oveja y cabra, de 1.25 a 1.55.

NOTICIAS MARÍTIMAS. Ha llegado a Cádiz, de arribada, la barca italiana Celestina, que salió de Rosario el 22 de Febrero último, con destino a un puerto del Norte. El día 19 de Abril, en las latitudes 45 grados N. con una gran tempestad, un golpe de mar rompió gran parte de la obra muerta, arrancando completamente la cubierta, y llevándose al contramaestre y capitán, por este, por buena suerte, el mismo golpe de mar lo llevó a bordo, sin sentirlo, siendo auxiliado por los tripulantes.

NOTICIAS TEATRALES. La empresa del teatro de San Fernando, en vista de que el abono abierto en Málaga no corresponde a los gastos que exige su espectáculo, ha desistido, contrariando sus deseos, de continuar la campaña artística que tenía proyectada por Andalucía durante el mes de Mayo.

Espectáculos. TEATRO CIRCO ESLAVA.—Segunda función por la notable Compañía Christiany. El teatro de San Fernando, en vista de que el abono abierto en Málaga no corresponde a los gastos que exige su espectáculo, ha desistido, contrariando sus deseos, de continuar la campaña artística que tenía proyectada por Andalucía durante el mes de Mayo.

implican economías; solo si discutiremos lo que se refiere a los proyectos del Sr. Montero Ríos, que merecen especial atención por referirse a función tan importante como la de administrar justicia. Los silvelistas son, si cabe, más explícitos. Consideran que el gobierno tendrá a fin que dar la batalla a los republicanos, los cuales están hoy unidos como en mucho tiempo no han podido conseguirlo.

NOTICIAS TAURINAS. Los aficionados de Córdoba se quejan de los subidos precios que ha señalado la empresa a las localidades para las corridas de toros que han de jugarse en los días de feria. En la corrida de beneficencia que se celebrará el día 21 en Madrid, se jugarán nueve toros, entre ellos tres de la ganadería de la viuda de Barrionuevo.

NOTICIAS COMERCIALES. En el matadero de esta capital se han sacrificado hoy 00 toros, 42 novillos, 05 terneras, 66 carneros y 19 ovejas, formando un total de 132 reses. Los precios al público han sido: reses mayores, de 1.75 a 1.95 pesetas; ternera, de 2.45 a 3.45; Carnero y macho, de 0.00 a 0.00; Oveja y cabra, de 1.25 a 1.55.

NOTICIAS MARÍTIMAS. Ha llegado a Cádiz, de arribada, la barca italiana Celestina, que salió de Rosario el 22 de Febrero último, con destino a un puerto del Norte. El día 19 de Abril, en las latitudes 45 grados N. con una gran tempestad, un golpe de mar rompió gran parte de la obra muerta, arrancando completamente la cubierta, y llevándose al contramaestre y capitán, por este, por buena suerte, el mismo golpe de mar lo llevó a bordo, sin sentirlo, siendo auxiliado por los tripulantes.

NOTICIAS TEATRALES. La empresa del teatro de San Fernando, en vista de que el abono abierto en Málaga no corresponde a los gastos que exige su espectáculo, ha desistido, contrariando sus deseos, de continuar la campaña artística que tenía proyectada por Andalucía durante el mes de Mayo.

Espectáculos. TEATRO CIRCO ESLAVA.—Segunda función por la notable Compañía Christiany. El teatro de San Fernando, en vista de que el abono abierto en Málaga no corresponde a los gastos que exige su espectáculo, ha desistido, contrariando sus deseos, de continuar la campaña artística que tenía proyectada por Andalucía durante el mes de Mayo.

En la hermosa hacienda de D. Julio Laffitte denominada Lajar Nuevo se ha verificado hoy una animadísima tiesta de vacas. Han asistido a ella como espectadores, entre otras muchas personas, los marqueses de Albuja y las señoras y señoritas de Rivas (D. A.), Abril, Laffitte (D. R.), Vistahermosa, Vazquez (D. J.) y Terneró (D. E.). De caballeros han asistido los marqueses de Esquivel y de Albuja y los señores García de Velasco, Rivas, Laffitte (D. J. y D. R.), Benjumea, Vazquez (D. J., hijo) y otros.

En el expreso de hoy ha salido para Córdoba, Granada y Barcelona, desde donde se embarcará para América, el enviado extraordinario del Perú Sr. Solar, acompañado de su distinguida familia. Al ausentarse los Sres. de Solar de Sevilla, son muchos los amigos que dejan, y que de todas veras sienten su partida al otro lado del Océano. Hoy ha conferenciado con el Gobernador el alcalde de Fuentes de Andalucía. Parece que esta conferencia se relaciona con ciertas denuncias presentadas por el marqués de Viana, al discutirse en el Congreso el acta del distrito de Ecija.

Los Sres. de Bernardeski, ricos armadores de Moscú, y dueños del magnífico yate Foros, surto desde hace días en este puerto, obsequiaron espléndidamente, ayer tarde, a varias familias distinguidas de Sevilla. Los invitados estuvieron largo rato en una de las cámaras del Foros, lujosamente exornada, y después, a la hora del paseo, en la cubierta del yate. Entre los invitados estaban el conde de Aguiré y sus hijos, señores de Diosdado y su hija, marquesa de Sales y los Sres. Lastra (D. José), Goyena (D. M. y D. G.), Sales y otros.

gración, tan conveniente para el florecimiento del Brasil.

Terminó expresando tenía gran confianza en que el mantenimiento de la paz sería duradero y a ello tienden todos los esfuerzos del gobierno.

En desgracia.—Otras noticias

Un telegrama de Berlín dice que ayer continuó en el Reichstag la discusión de la nueva ley militar.

El discurso del gran canciller Caprivi fué acogido por la Cámara con la mayor frialdad.

La derecha de la Cámara permaneció indiferente también al discurso del jefe del gobierno, siendo en cambio muy aplaudido el diputado de la oposición Groeber por los diputados de la izquierda y centro del parlamento.

El proyecto será probablemente desechado.

En la Cámara de los lres se verificó ayer la segunda lectura del proyecto de ley limitando á ocho las horas de trabajo de los obreros.

El proyecto quedó aprobado por 279 votos contra 201.

Desde Roma participan está completamente restablecido monseñor Rampolla.

El cardenal ha estado en la embajada de Alemania para dar las gracias al embajador por la gran cruz del Águila negra con que fué condecorado por el emperador Guillermo.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Más ofrecimientos patrióticos

El ministro de Ultramar ha recibido un telegrama del director del Banco español de Cuba ofreciendo el concurso de dicho establecimiento de crédito para combatir á los insurrectos y defender la integridad de la patria.

El Sr. Maura ha contestado agradecidamente tan patriótica manifestación.

El Sr. Cánovas del Castillo ha reiterado que en la cuestión económica facilitará el camino al gobierno.

Noticia agradable

En los centros oficiales se ha recibido esta noche un telegrama de la autoridad superior de la isla de Cuba, que dice así:

“La partida de los hermanos Sartorius, acogidos á indulto en Cuatro Veredas, continuando el viaje hasta Velasco, punto ordinario de su residencia.

Solamente han dejado de presentarse el cabecilla Atilano, y dos individuos más de la partida.

Sartorius ha salido en su busca para obligarles á que se sometan á indulto.”

Más descontentos

Anoche, á última hora, se supo se habían separado de la comisión de actas del Senado, por no estar conformes con el criterio que se sigue, los señores conde de Pallarés y Magaz.

La Cruz de Mayo

En Viso del Alcor se han celebrado las fiestas de la Cruz de Mayo con gran regocijo.

Anoche lució en las principales calles una espléndida iluminación, quemándose varios fuegos de artificio que atrajeron extraordinaria concurrencia de los pueblos comarcanos.

En las casas de las familias principales hubo bailes animados reuniéndose las muchachas más bonitas del Viso.

No ocurrió ningún incidente desagradable.—Mojos.

Nombramientos de comisiones

Madrid 4, 8-40 m.

Anoche se nombraron en el Congreso dos comisiones. Una encargada de dictaminar sobre el proyecto del aplazamiento de las elecciones, y la otra sobre proyecto de administración local.

La primera la presidirá el Sr. Romero Girón, como secretario actuará el Sr. Calleja, y la forman los Sres. Gonzalez Blanco, Anglada, Fuente Aleazar, Jimeno y Riaño.

Esta tarde omitirá dictamen.

La segunda comisión la constituyen los señores conde de Torroanaz, Herrero de Tejada, Hernandez Iglesias, Abarzuza, Alvarez (D. Manuel M.) y Page, y como presidente don Pio Gullón.

Se confirma el fracaso

Madrid 4, 9-30 m.

Un telegrama particular de la Habana confirma el oficial que anoche transcribió esta Agencia.

Dice el referido despacho que Sartorius ha declarado que él y su hermano con los de la partida se han acogido al indulto en vista de que no realizaron su promesa adhiriéndose al movimiento los elementos directivos del partido filibustero.

Añade el telegrama que en la Habana se ha sabido con intenso regocijo el fracaso del movimiento separatista.

Lo que dice la prensa

Madrid 4, 10 m.

El Imparcial se ocupa hoy en el movimiento de la Isla de Cuba, lamentándose de que la manifestación contraria á España se haya hecho á ciencia y conciencia de las autoridades de los Estados-Unidos que en la ocasión presente han olvidado hasta las más triviales reglas del derecho internacional.

El Liberal se felicita por el telegrama que da cuenta de la presentación de la partida de Sartorius, pues dice indica que ha terminado por completo la algarada.

Añade que se reserva el derecho de determinar á quién le corresponde la responsabilidad de los sucesos de Cuba para cuando llegue el momento oportuno.

Lo que piensa Salmerón

Madrid 4-10-25 m.

Esta Agencia ha tenido ocasión de saber lo que opina el señor Salmerón sobre las reformas de las leyes municipal y provincial.

El ilustre jefe republicano dice que la aprobación de tales leyes justificaría en los republicanos la apelación á la fuerza.

Opina que el proyecto de suspensión de las elecciones no se llevará á cabo sin un golpe de Estado, ó parlamentario ó gubernamental.

De otro modo tendrá que hacerse por decreto ó violentar la discusión en términos que se produjera en el parlamento un escándalo sin ejemplo.

“Ha acudido el Gobierno demasiado tarde, pues ni la ley puede discutirse reglamentariamente en el tiempo que falta, ó si lo hace por decreto, no debió haber presentado el proyecto a las Cámaras.”

Fiestas en Tenerife

Madrid 4, 11 m.

Las noticias recibidas de Tenerife participan la continuación de los festejos, en medio del mayor entusiasmo y animación.

Ayer se celebró la procesión cívica que recorrió las principales calles de la población, disolviéndose en la Colegiata. La función reli-

giosa fué brillantísima y á ella concurrieron todas las autoridades, corporaciones oficiales, centros científicos y literarios y las personas más caracterizadas.

Por la noche á las nueve, una lucida retreta militar recorrió las calles y paseos, llamando la atención una gran farola que cerraba la marcha. Los soldados llevaban hachones y farolillos de colores que dieron á la ciudad fantástico aspecto durante las primeras horas de la noche.

La concurrencia es cada día mayor, pues no cesan de llegar forasteros de los pueblos del interior.

Esta tarde habrá probablemente una corrida de toros y por la noche función de fuegos artificiales en la bahía, donde los barcos que la ocupan aparecerán iluminados espléndidamente.

Varias músicas recorrerán en lanchas el puerto tocando piezas escogidas durante los fuegos.

La fiesta promete ser brillantísima.

Telegramas urgentes

Consejo de ministros

Madrid 4, 2-10 t.

El consejo de ministros verificado bajo la presidencia de S. M. la reina ha durado dos horas y veinte minutos.

El Sr. Sagasta ha hecho el discurso resumen de los sucesos políticos interiores y exteriores haciendo el análisis de las noticias recibidas de Chicago y de Cuba.

El jefe del gobierno ha leído los últimos satisfactorios despachos recibidos del capitán general de las Antillas, diciendo que han desaparecido por completo las partidas armadas y que la paz está asegurada. Añade el general Rodríguez Arias que á pesar de haberse restablecido el orden ha dispuesto para evitar nuevas intenciones que se vigile constantemente las costas.

Se ha extendido el presidente del Consejo en consideraciones, enalteciendo el amor patrio de los españoles, pues á la vez que en el ejército han rivalizado todos sus cuerpos ofreciéndose á sacrificarse en aras de la integridad del territorio, todas las fuerzas vivas del país han puesto á disposición del Gobierno los recursos necesarios para exterminar la insurrección, por fortuna muerta antes de nacer.

S. M. la reina ha oído la satisfacción inmensa que le han producido tan gratas nuevas, y se ha manifestado orgullosa de regir los destinos de una nación tan heroica y tan amante de sus gloriosas tradiciones.

Se ha hablado también de los asuntos parlamentarios y de las negociaciones parlamentarias pendientes de resolución.

Terminado el consejo, ha firmado S. M. los decretos siguientes:

Reglamento relativo á la expropiación de la industria cerillera, para los que no se conforman con el monopolio de dicho artículo.

Una transferencia de crédito de 80.000 pesetas para los gastos de la comisión de tratados, y varios indultos.

Consejo

Madrid 4, 2-45 t.

Los ministros han celebrado consejo en la secretaria de Estado, cambiando sus impresiones sobre los debates parlamentarios.

Los ministros de Fomento y Marina acompañan á S. M. la reina en su visita á la Exposición Etnográfica.

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 4-6 t.

Senado: Han sido elegidos para formar parte de la comisión de actas, el marqués de

Hijos y el vizconde de Campo Grande para reemplazar á los Sres. Magaz y conde de Pallarés, que han dimitido.

No se ha hecho ninguna pregunta de interés general.

La Cámara está discutiendo el dictamen al Mensaje.

El duque de Tetuan combate los decretos militares del General Lopez Dominguez relativos á la nueva organización de los distritos.

El orador compara la conducta de los conservadores que procuraron beneficiar al ejército sin gravar el presupuesto.

Alude el duque de Tetuan á los generales Pavía, Azcárraga y Sanz, quienes piden la palabra.

Congreso: La sesión no ofrece ningún interés.

Créese que esta tarde á última hora se discutirá el acta de Cazalla.

Lance de honor

Madrid 4, 6-15 t.

Se han reunido los padrinos de los directores de El Imparcial y de El Ideal para procurar solución á la cuestión personal surgida efecto de los sueltos que han publicado dichos colegas discrepando sobre el aplazamiento de las elecciones.

Tetuan y Sagasta

Madrid 4 6-30 t.

Senado.—El duque de Tetuan lamenta que la opinión esté dividida en cuanto se refiere á las reformas militares, cuando lo que se necesita es un pensamiento comun exento de intencionalidades perjudiciales á los intereses del país y de las instituciones.

Interviene en el debate el Sr. Sagasta. En un breve discurso defiende á los liberales, y dice que ofreció el tratado con Francia, porque los liberales encuentran en la nación vecina mejor acogida que los conservadores.

El Sr. Abarzuza habla para alusiones. Censura á los conservadores, porque despreciaron el primer modus vivendi más favorable á los intereses de España que el que después concertaron con Francia.

La comisión encargada de emitir dictamen al proyecto de aplazamiento de las elecciones municipales.

COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid 4, 8-50 t.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

Paris 4. 65'08 (Mercado sostenido.)

SECCION AMENA

Conocimientos útiles

Modo de quitar manchas en toda clase de tejidos, por difíciles que sean.—Tómese 100 gramos de alcohol, 60 gramos de amoníaco y 40 gramos de bencina. Dichas sustancias se mezclan en una botellita, y estando bien unido todo, se moja un trapito de paño en la misma boca de la botellita y con este trapo mojado se frota la mancha hasta que desaparezca, por una, dos, tres ó más veces, en la seguridad de que ha de salir la mancha y que el tejido no ha de perder su color ni brillantez.

Las manchas de barniz, pintura y aceite, salen perfectamente con esta composición.

(De Tormento Teore) (SONETO) Amor alma es del mundo: amor es mente Que al sol dirige en su abrazar de vuelo, Y al astro errante que circunda el cielo. Hace que entrene el curso ó lo acentúe. La tierra, el aire, el agua, y el fuego ardiente En viva llama ó condensado hielo Alimenta; por el dulce consuelo Logra el hombre por el pena sierte. Más aunque angusto y ge á su mandato Cuando extendido abraza el hemisferio. Mostró en los dos su fuerza más arribante. Y desdoblado el círculo estirado, En vuestros dulces ojos su alto compañero Fijó, y sus aras en mi pecho amante. ALBERTO LISTA

De mi tierra Tienen tus bellos ojos como el infierno, tentadores diablillos que arrojan fuego. Y tus miradas, son las chispas que incendian mi alma. Al bautizarla el cura puso en tu boca, toda la sal que había en la parroquia. Y cuando hablas ó cantas ó te ríes, la sal derramas. Cuando me muera, reza junto á mí, niño, y te juro que entonces vendré á la vida. Pues tengo visto, que resucites muertos y matas vivos. J. RÍGO ROMERO.

CHARADA Dos eres todo, mi amigo; y aunque prima estimo y quiero tus conquistas en la feria no las traerá El NOTICIERO. Jeroglífico



Soluciones al número de ayer A la fuga de vocales: ¡Que yo no te quiero! ¡Pues no sabes que viciado mala de pena me muero! A la charada: Camarada. Al jeroglífico: Teorema.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso XII, 12.

—Bien venido seas—prosiguió la mujer á quien Lactancio había llamado Margarita.

El interior de la choza ofrecía un aspecto miserable. De las vigas, apenas desbastadas, que sostenían el techo, colgaban indescriptibles harapos y no pocas telarañas. El suelo era de tierra apisonada. Una mesa coja, un escavel desvencijado y un jergón sobre una tarima de cuatro tablas componían todo el mobiliario.

Encima de la mesa se veía una cesta de junco llena de lana, sobre la cual dormía un hermoso niño de un mes.

Dos objetos contrastaban singularmente con aquella aflictiva miseria. Una castañuela de ébano y una pandereta pintada con vivos colores y adornada con multitud de cintas de seda encarnada y amarilla.

La dueña de aquel extraño albergue podía tener de veinticuatro á veinticinco años. Su talle delgado y flexible, sus largos cabellos brillantes y de un negro azulado, su tez bronceada, sus ojos rasgados y de una prodigiosa movilidad, sus hermosas facciones, que recordaban á primera vista los tipos orientales, su traje pintoresco y el collar de monedas de cobre oxidado que rodeaba su garganta, todo, en fin, denotaba que era de raza gitana.

En efecto, aquellas miserables chozas constituían una aldea de gitanos, establecidos en aquel lugar hacia tiempo, merced á la tolerancia del conde de Rahón, ó mejor dicho de su mayordomo, pues Annibal ignora por completo la ocupación de ese terreno completamente estéril. En aquellas chozas reclutaba maese Lactancio las gitanas á quienes concedía el honor de participar de sus saturnales en el pabellón del parque.

—¿Traes el niño?—preguntó Margarita.

—Aquí está.

Y Lactancio alargó á la gitana la pobre criatura, que exhalaba débiles quejidos. La joven le dirigió una mirada compasiva, y apartando con ademán soberbio el corpiño que cubría su robusto pecho, se lo presentó al heredero del conde, que lo cogió en seguida.

—¡Pobrecito!—murmuró la gitana.—¡Si pasa una hora más se muere!

Lactancio sacó del bolsillo un puñado de monedas de oro, que colocó sobre la mesa.

—Ya ves que cumplo mi compromiso—dijo;—no olvides el tuyo.

—Yo no olvido jamás—repuso Margarita.—Nadie entra en mi casa, nadie sabrá que has venido y que tengo dos hijos á quienes alimentar.

—Bien, no te faltará dinero—prosiguió el mayordomo;—pero así como la recompensa será grande, será terrible el castigo si vendes mi secreto. No ignoras que lo puedo todo en las tierras de mi señor; te haría meter en la cárcel y azotar públicamente; te separaría de tu hijo y arrojaría del país á tus compañeros, si

no prefería entregarlos al lugarteniente civil, acusándolos de robo y brujería.

—Pero ¡si son inocentes!—exclamó Margarita.

—Eso no impedirá que los envíen á galeras. Solo mi queja bastaría para atraer sobre ellos el peso de la justicia.

La gitana se puso muy pálida y se estremió de pies á cabeza.

—¿Por qué temías?—preguntó Lactancio.

—Guarda el secreto y nada tienes que temer ni por tí ni por los tuyos.

—¡Callaré!...

—Dentro de tres días volveré á saber noticias del niño.

—Le encontrarás bueno y sano. Voy á que rerle tanto como al mío.

—¡Ea! cierra tu puerta, y que no se vuelva á abrir ni aun para los de tu tribu.

—Te juro que no se abrirá.

Lactancio montó de nuevo á caballo, y en extremo satisfecho de la manera cómo había arreglado las cosas, tomó al galope el camino del castillo.

Una hora había transcurrido sobre poco más ó menos desde el instante en que hemos visto á Simona depositar el niño en brazos de Mariquita para que se lo entregara al mayordomo.

La partera, con prontitud y habilidad extraordinarias, había conseguido borrar las huellas del desorden causado por el alumbramiento de la señora de Rahón, que continuando en su letargo, permanecía inmóvil y respiraba tranquilamente. Simona Raymond pasó una mirada investigadora en torno suyo para asegurarse de que ningún indicio denunciador se había escapado á su vigilancia.

—Señora marquesa—dijo,—creo que he llegado el momento de dar el gran golpe.

La bella Olimpia respondió con un signo afirmativo. Simona se acercó al lecho. Sacó de su faltriquera un frasco de cristal lleno de un líquido incoloro y transparente. Echóse en la palma de la mano algunas gotas de aquel líquido y frotó las sienas de la condesa.

Casi al mismo instante agitó su cuerpo un ligero estremecimiento, y sus párpados se movieron como para abrirse.

—Señora marquesa—dijo entonces Simona,—tened la bondad de avisar al señor de Rahón que la señora condesa va á despertar muy pronto.

Olimpia salió del dormitorio y atravesó el tocador para llamar á la puerta de la habitación del conde.

—¡Pobre mujer!—murmuró la adivina fijando en María de Rahón una mirada conmovida;—ya ha empezado á cumplirse su horóscopo.

Apenas pronunciadas estas palabras, se presentó el conde acompañado de la señora mar-

Olímpia no se hizo repetir aquella invitación y Mariquita volvió con Simona.

Ahora, dejemos á las dos mujeres cumplir su tenebrosa tarea.

Saint-Maixent bajó rápidamente la escalera excusada y encontró á Lactancio sentado en el último peldaño, con la cabeza apoyada entre las manos y los codos sobre las rodillas.

—¿Estais durmiendo?—le preguntó.

—No, señor marqués, estoy reflexionando—dijo el mayordomo levantándose.

—¿Y se puede saber el objeto de vuestras reflexiones?

—Pienso que el señor marqués y yo vamos á cometer una acción detestable, haciendo traición el uno á nuestro buen pariente y el otro á un buen amo.

—Basta de moral, señor mayordomo—dijo el caballero con desdén.—Demasiado sabéis que nunca es mala una acción cuando reporta mucho dinero.

—El señor marqués puede con justo motivo hablar así, pues en este negocio ganará bastantes millones—replicó Lactancio;—pero á mí, pobre diablo, el más expuesto y comprometido, me parece debidamente que las veinticinco mil libras ofrecidas por el señor marqués y garantizadas por la señora de Chavigny no retribuyen de modo alguno el servicio que se me exige.

—¿Es decir, que queréis regatear?

—El señor marqués es muy dueño de dar el nombre que guste á lo que yo hago; no me permitiré contradecirlo, puesto que, efectivamente, se trata de un convenio.

—Pues bien, se os darán treinta mil libras; ¿estais contento?

Lactancio movió la cabeza negativamente.

—¿Cómo, tunante!—prosiguió Saint-Maixent furioso;—¿entendrais la desvergüenza de pedir más?

—Sí, señor marqués; pésame en el alma, pero tendré esa desvergüenza.

—¿Y cuánto pedís?...

—Cincuenta mil libras. Aquí traigo un pagaré en toda regla, que el señor marqués tendrá la bondad de firmar en el acto. Como hombre prevenido, puedo ofrecerle pluma y tintero.

—Cincuenta mil francos!—exclamó Saint-Maixent.

—Ni un maravedí menos.

—¿Habeis perdido el juicio?

—Al contrario, nunca lo he tenido en tan buen estado como ahora. El pagaré está redactado en debida forma, y suplico humildemente al señor marqués que se digne firmarlo.

Al decir esto, presentaba á Saint-Maixent una pluma.

—¡Nunca!—exclamó el marqués rechazando el papel;—no soy yo hombre que se deja imponer condiciones. No firmaré.

Lactancio guardó en el bolsillo el papel, la pluma y el tintero, replicando:

—Mejor que mejor. La perspectiva de la piqueta y de la horca tiene pocos atractivos para mí. Prefiero dormir tranquilamente á tener unos cuantos doblones más. Señor marqués, tengo el honor de daros las buenas noches.

Y el mayordomo hizo ademán de marcharse.

—¿Adónde vais?—le preguntó Saint-Maixent.

—A acostarme, señor marqués.

—¿Es decir, que me abandonáis? ¿Os negais á servirme?

—El señor marqués me encontrará siempre dispuesto á obedecer sus órdenes; pero el trabajo de esta noche no me conviene.

—¿Olvidais que puedo perderos?—murmuró Saint-Maixent conteniendo su ira.

—¿Me permite el señor marqués que le pregunte cómo haría eso?

—Revelando á vuestro amo los robos que venis cometiendo desde hace tanto tiempo.

—Pues bien, dignese el señor marqués denunciarlos—dijo el mayordomo con una risita burlesca.—No hay duda que será curioso. Si el señor marqués lo tiene á bien, subiremos ahora mismo á las habitaciones del señor conde.

Saint-Maixent se estremeció. Un instante tuvo la idea de agarrar por el pescuezo á aquel astuto bribón y ahogarle; pero se contuvo. Entre tanto, el tiempo volaba, y era urgentísimo adoptar una resolución inmediata.

—Dadme ese papel—dijo el marqués, después de un segundo de reflexión;—voy á firmarlo.

Y, efectivamente, lo firmó Lactancio estaba muy seguro de obtener ese resultado.

—Ahora—dijo el mayordomo, guardando cuidadosamente aquel precioso documento.—el señor marqués puede disponer de mí. ¿Qué debo hacer?

—Id inmediatamente al tocador contiguo al dormitorio de la señora condesa.

—¿Y una vez allí?...

—Aguardareis hasta que la puerta se abra y la partera os entregue un niño.

—¿Qué hago con él?—preguntó Lactancio.

—Es menester que nunca haya existido—replicó Saint-Maixent con voz sorda.

—Matarlo es muy fácil; pero ¿cómo conseguir que su cuerpo no pueda ser hallado?

—Eso es cosa vuestra; bastante caro os cobraré para que se os ocurra alguna idea.

—En efecto, se me ha ocurrido una que me parece buena.

—Veamos...

—El estanque que está á un cuarto de legua del palacio tiene diez pies de agua y seis de fondo. Por ligero que sea el cuerpo, una pesada

SECCION DE ANUNCIOS

DOCTOR BARRERA GOMEZ

DENTISTA AMERICANO

de las Facultades de Filadelfia y Nueva York

HA ESTABLECIDO SU GABINETE EN ESTA CAPITAL, GÉNOVA, 33

Operaciones en la dentadura con arreglo á los últimos adelantos conseguidos en América.
Ofrece completa garantía en todos sus trabajos y pasa á domicilio de las personas que lo soliciten.
Orificaciones y empastes de toda clase sin dolor.
Consultas en español, francés, italiano, alemán é inglés.
Horas de oficina, de diez de la mañana á cinco de la tarde.
Consulta para los pobres, los martes y viernes de una á tres tarde.
Honorarios al alcance de todas las fortunas.
Durante este mes hará todos sus trabajos á mitad del precio corriente, con el fin de hacerse conocer y acreditar sus operaciones.
Perfectas dentaduras artificiales de toda clase.

33, Génova, 33

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
Compañía Colonial

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.
DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 Y 20
MADRID

NO HAY MAS MEDIOS de conservar los pies en perfecto estado que usando el **INOFENSIVO CALLICIDA**.
Dirigirse á su autor: plaza del Mercado, número 6, Jerez de la Frontera, Salvador Ronquillo.

Don Francisco N. Nogales, dibujante y director de

LA MARIPOSA

Es el único taller donde se hacen dibujos para toda clase de bordados y labores.

Se dibuja en todas las telas y se pinta en raso y terciopelo.

Se dan lecciones á precios módicos.

Las horas de clases, de 3 á 5 en este taller.—BATELLEN, 19.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpientes, esquina á la plaza de la Constitución.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS 6 DE LA TARDE
En la administración de este periódico

EL NOTICIERO SEVILLANO

Este periódico se vende, desde las siete de la noche, en todos los puestos de cerillas de la calle de Serpientes y demás de esta localidad

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
También se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucins.

En Santander, en la imprenta Militar y del Comercio, Cuesta del Hospital, número 5.

En Valencia, en el kiosco de la plaza de San Francisco.

En Madrid, en el puesto de periódicos de la calle Mayor, números 2 y 4, junto á la Puerta del Sol.

En Marsella, en el kiosco frente á la Bolsa.

En Zaragoza, en todos los kioscos.

En Barcelona, kiosco de El Noticiero Universal, frente al Teatro Principal.

En Granada, expendiduría de periódicos, en la Puerta Real.

En Cádiz, expendiduría de periódicos de D. Juan Gallardo de Reina, calle San José, número 8.

En Jerez de la Frontera, en la calle Larga núm. 2, despacho del cosario de Sevilla, Cádiz y Jerez, D. Félix Rodríguez.

Traspaso

Se desea traspasar la antigua y acreditada confitería de la calle de la Feria, núm. 21.—Darán razón en la misma.

LOS FACULTATIVOS todos han reconocido en la savia de pino marítimo, la breya y el bálsamo de Totú, propiedades especialísimas para la curación de la

TOS, CATARROS, ASMA

y demás enfermedades de la garganta, pecho y de las vías urinarias. Las virtudes de estas tres sustancias se hallan reunidas en el Licor Brea Costas con Tolú y savia de pino de tal suerte que una sola cucharada produce más efecto al enfermo que doce de cualquiera otro licor preparado con breya solamente. Frasco: 10 reales, en la Rambla de las Flores, número 4, Barcelona, y en todas las farmacias de España.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE

DE KING



No hay otra entre sus similares que iguale á la MAGNESIA DE KING. Es la más antigua, pues fué dada á conocer por el DR. KING el año 1844, siendo todas las demás simples imitaciones.
Ha merecido la aprobación y el apoyo de los más eminentes médicos de Europa y América, el patrocinio de las Familias Reales y obtenido los primeros premios en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Como á purgante no tiene rival, pues no irrita ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. BATES & Co.—1, Regent Square.—Londres W. C.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA
SALINAS, SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS, HIPOSULFITADAS
Base purgante, NaO, SO IO³ HO.-gr. 227
Depurativa NaS.—gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
 - 4.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al naor.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, depurativas, antibiliosas, antihépticas, anti-scrofulosas y antisifilíticas.—Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chávarri 87. ATOCHA 87.—MADRID

EL NOTICIERO SEVILLANO

es, á pesar del poco tiempo que cuenta de existencia, el periódico de mayor circulación en Andalucía.

Sus oficinas están abiertas para que los anunciantes y cuantas personas lo deseen puedan convencerse del fenomenal éxito que Sevilla y toda la región andaluza ha dispensado á esta publicación, correspondiendo con entusiasmo, que nunca le agradeceremos bastante, á los esfuerzos hechos por una empresa que no posee otros títulos al afecto del pueblo sevillano que la consideración que merece quien procura con su labor honrada y su ánimo esforzado que Sevilla posea una publicación que nada envidie á cuantas en España existen.

Su baratura, su independencia, su firme é irrevocable propósito de no defender ningún interés político, para reservar todas sus energías al bien general del país, garantía son para nuestros suscritores y para nuestros anunciantes. Los primeros sabrán lo que pasa en el mundo una ó dos horas antes de cerrarse las ediciones; los segundos pueden contar, y cuentan, con un órgano de publicidad serio y digno: serio porque no dá cabida en sus columnas á ningún anuncio que no pueda ser leído sin sentir repugnancia; digno porque rechaza los reclamos de especialistas cuya «ciencia», consiste en burlar la buena fé del público.

La edición nocturna, solo para la venta, se cierra á las ocho de la noche, y la de la mañana á las cinco de la madrugada. Esta es para los suscritores de la capital y de fuera y para la venta en las líneas de Sevilla, las demás regiones de España y principales del extranjero.

Los anuncios se publican en las dos ediciones.

La Previsión Española
COMPañÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA
CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.
Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y no ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia

EL SANTO ANGEL

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO

DIRECTOR: D. JOSÉ ÍÑIGO ROMERO

ROSARIO 13.—SEVILLA

pedra le arrastrará al fondo del lodazal, donde nadie podrá encontrarlo jamás.

—Tened cuidado que el niño lllore. Cualquiera cosa bastaría para perdernos.

—Descuide el señor marqués. Tomaré mis precauciones y sabré ganar lealmente mi dinero.

Estas palabras terminaron la conversación de los dos miserables.

Lactancio se dirigió hacia el tocador, alumbrado por una sola bujía, y, sentándose en el rincón más oscuro, se entregó á profundas reflexiones, cuyo resultado no tardamos en conocer.

Saint-Maixent salió al jardín, entró en el palacio por la puerta principal, subió la escalera y, atravesando la galería, llamó suavemente á la puerta de la habitación en que se hallaba el conde. Annibal, cuya febril agitación inspiraba lástima, se arrojó en los brazos de su primo, exclamando:

—¡Ah, primo mío, cuánto os agradezco que hayais venido! Quedaos á mi lado, os lo suplico. Es un deseo egoísta; pero vuestra presencia me consolará y hará soportables mis sufrimientos. ¡No me abandonéis, no me abandonéis!

—Os adelantais á mis deseos—repuso Saint-Maixent,—pues venia á ofreceros mi compañía.

El conde de Rahón abrazó de nuevo á su primo, que le devolvió abrazo por abrazo, sin temblar, sin inmutarse, como Judas vendió á Jesucristo.

XXIX

Volvamos al dormitorio de la princesa.

Los movimientos convulsivos que la señora de Rahón sintió eran síntomas irrecusables de un próximo alumbramiento. En efecto, poco despues, la condesa, siempre insensible, inanimada, dió á luz, sin saberlo, un niño bien constituido.

Simona envolvió la tierna criatura en un trozo de tela que tenia preparado.

La marquesa de Chavigny, avergonzada sin duda de su abominable papel, permanecía de pié, inmóvil, al lado de una ventana. Apartaba no ver lo que estaba haciendo, pero en realidad no perdía de vista á Simona.

Esta entregó el niño á Mariquita, murmurando á su oído:

—Llévaselo al que lo espera en la habitación contigua.

La señora de Chavigny, obedeciendo á un impulso indefinible que no tratamos de explicar, se volvió hacia las dos mujeres.

—No matarán á ese niño, ¿no es verdad?—balbuceó.

Simona Raymond se encogió de hombros, y mirando fijamente á la marquesa, que bajó

los ojos ante el fuego de aquella mirada, replicó:

—Al señor de Saint-Maixent es á quien debéis preguntarlo, señora. Yo he hecho lo que se me ha mandado... lo demás nada me importa. ¡Lléváoslo!—añadió volviéndose hacia Mariquita, y acompañando estas palabras con un gesto imperioso.

Olimpia no insistió y volvió á su puesto al lado de la ventana. Mariquita traspasó el umbral del tocador y cerró la puerta. Por miserable y depravada que fuese aquella muchacha, no era cruel. Estrechó al niño contra su pecho, lo besó con lágrimas en los ojos é hizo un movimiento de terror al ver á Lactancio alargar hacia él las manos.

—¿Tienes miedo?—preguntó el mayordomo bruscamente.

—Harto sé el fin que le aguarda—respondió ella;—pero si ha de morir, que no lo vea yo.

El rostro apergaminado del mayordomo se dilató con una extraña expresión, parecida á una sonrisa.

—¿Si ha de morir!—prosiguió;—¿quién ha dicho tal cosa?

—Me equivoco, por ventura?

—Puede ser.

—¡Ah, quiera Dios!

—¿Es un niño?—preguntó Lactancio.

—Sí.

—Me alegro.

—¿Por qué?

—¿Sabes guardar un secreto, Mariquita?

—¿Parece que, desde que nos conocemos, te lo he demostrado más de una vez.

—Es verdad: creo que puedo fiarme de tí... tanto más, cuanto que de esto depende mi fortuna... y por consiguiente, la tuya... puesto que he prometido casarme contigo. Júrame por tu vida no decir á nadie lo que voy á hacer—prosiguió Lactancio.

—Lo juro.

—Bueno. Acuérdate de tu juramento, pues si, por desgracia tuya lo olvidases, te retorciera el pescuezo como á una gallina...

—No tienes que amenazarme... nada diré. —Cuento con ello.

Segun costumbre inmemorial en las aldeanas de la Auyernia (costumbre que todavía se conserva), Mariquita llevaba en el cuello una cruzcita de oro colgada de una cinta de terciopelo negro.

—Dame tu cruz—dijo el mayordomo.

—¿Para qué la quieres?

—Ya lo verás.

Mariquita sacó del cuello la cinta y presentó la cruz á Lactancio, que la puso en la llama de la bujía: cuando estuvo bastante caliente, el mayordomo desahució el brazo izquierdo del niño y dijo á Mariquita:

—Ponle la mano en la boca para que no grite, y cuida de no ahogarlo...
Mariquita, que empezaba á comprender, se

apresuró á cumplir esta orden. El mayordomo aplicó la cruz candente sobre el brazo del recién nacido, de modo que quedase en las carnes una huella perceptible; tomó en seguida una toalla marcada con las cifras de Rahón y con la corona de nueve perlas y envolvió al niño con ella, y, ocultando bajo su casaca aquel pequeño bulto, salió del tocador, no sin haber dicho á Mariquita por última vez:

—¡Acuérdate de tu juramento!

El mayordomo bajó la escalera, abrió la puerta que daba al jardín y se perdió en medio de las tinieblas.

Lactancio se creía completamente solo, hasta tal punto que hubiera apostado su cabeza á que nadie le seguía ni le había visto salir.

Engañábase, sin embargo, pues en cuanto echó á andar se destacó una sombra de la pared del castillo y le siguió á cierta distancia.

Aquella sombra era ni más ni menos que Lázaro, encargado por el marqués de averiguar si Lactancio cumplía fielmente su siniestra misión.

Lázaro, pues, siguió al mayordomo sin perderle de vista.

—¡Ahogar á este niño!—pensaba Lactancio.—¡Suprimir para siempre un pequeño vizconde! ¡Bah! el señor marqués me cree tonto! Por medio de este niño me hago dueño de la situación, pues, á la par que labro mi fortuna, aseguro también mi impunidad. El marqués, convencido de que he ejecutado sus órdenes, se creará libre de mí por completo, puesto que no podría denunciarme sin perderme yo mismo. Pero llegará un día en que le probaré que se engaña, revelándole la existencia del heredero del conde, y amenazándole con presentárselo si no me entrega doscientas mil libras. Por lo que respecta al conde, mi amo, si por desgracia se descubriese esta tenebrosa intriga, tengo derecho, no sólo á obtener mi perdón, sino también una buena recompensa, gracias á la restitución del niño, que sin mi nadie podrá encontrar. Por consiguiente, todo va bien: soy afortunado; moriré rico.

Lactancio se decía todo esto, á la vez que caminaba con paso rápido.

Lázaro sabía que el mayordomo debía dirigirse hacia el estanque. No dejó, pues, de admirarle el ver que, al salir del jardín, tomaba una dirección enteramente opuesta. Supuso, sin embargo, que el temor de un encuentro le haría dar un largo rodeo. Pero su asombro subió de punto cuando Lactancio entró por la arboleda, volviendo por completo la espalda al estanque. Se le ocurrió la idea de revelar su presencia gritando: ¿Adónde vais?

Pero no tardó en reflexionar que había recibido el encargo de espíar y no el de intervenir, y resolvió ejecutar al pie de la letra su consigna.

Lactancio seguía andando sin detenerse ni cambiar de dirección, de modo que no tardó

en llegar á las tapias del recinto exterior. Siguiólas durante un cuarto de hora, hasta que, por último, llegó á un postigo que abrió con una llave.

—¡Ah, diablo!—exclamó el lacayo del marqués de Saint-Maixent.—¡Ese tuvo se escapa decididamente! Ya no cabe duda de que hay traición, y me parece que es hora de detener á mi hombre.

Una vez adoptada esta resolución, Lázaro apresuró el paso para llevarla á cabo; pero era ya demasiado tarde. En el momento en que llegó al postigo que había quedado abierto, oyó un relincho y vió á Lactancio saltar sobre un caballo que le aguardaba ensillado y alejarse tranquilamente.

Seguir á pie en medio de las tinieblas á un hombre á caballo era punto menos que imposible: Lázaro no lo intentó. Estuvo á punto de arrancarse los cabellos al pensar que Lactancio se había burlado de él, y sobre todo al reflexionar en la cólera de su amo cuando llegase á saber el grave riesgo que corrían sus proyectos.

—No dejaré de echarme la culpa—se dijo Lázaro, aunque no he hecho más que conformarme estrictamente á sus órdenes;—pero siempre es culpable el que no acierta: más de una vez he podido comprobar á costa mía esta verdad.

Lázaro, cabizbajo y meditabundo, echó á andar muy despacio hacia el palacio.

Lactancio, por su parte, seguía galopando con las bridas en la mano derecha, y sosteniendo con la izquierda al débil heredero de uno de los más ilustres nombres y de las mayores fortunas de Francia. En media hora recorrió cerca de dos leguas: entonces contuvo su cabalgadura.

Hallábase al pié de una colina no muy elevada y cubierta de matacrales; tomó una angosta vereda, por la que no tardó en llegar á la plataforma en que se veían unas cuantas chozas, groseramente hechas. Reinaba en aquellas miserables viviendas un profundo silencio, interrumpido únicamente por los furiosos ladridos de algunos perros encadenados.

Una sola cabaña estaba iluminada, á juzgar por la tenue claridad que se escapaba á través de las rendijas de la puerta. Allí detuvo Lactancio su cabalgadura.

XXX

El mayordomo dió un silbido suave y prolongado. Abrióse inmediatamente la puerta de la choza y apareció una mujer, que dijo con voz gutural:

—¿Te esperaba.

—Ya ves que he sido puntual. Margarita—repuso Lactancio, apenándose y atando su caballo á un anillo de hierro fijo en la pared.